“ MUTLAK DEGER

MUTLAK DEGER

Bir sayinin baslangig noktasina uzakligina o sayi-
nin mutlak degeri denir.

|-5]=5 |7|=7

— 5 sayisinin baglangig noktasina uzakiigi |-5| = 5
birimdir.

7 sayisinin baglangi¢ noktasina uzakligi | 7| = 7 bi-
rimdir.

x>0 ise
, X<0 ise

X ’

IxI={%

v~ Mutlak deger icindeki say! pozitif ise disariya ay-
nen gikar, negatif ise énline (-) isareti alip yani
isareti degisip ¢ikar.

Ornegin;

|3]=3

|-8|=-(-8)=8

a>0ise|a|=a

a<Oise|a|=-a

(2011 - YGS)

|-1-3|+|-2+4]|

isleminin sonucu kactir?

|-1-3|+|-2+4|=|-4|+|2|=4+2=6

Cevap: C
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x < 0 olmak Uzere,
| 3x | +| 2x | +| x|

isleminin sonucu asagidakilerden hangisidir?

|3x |+|2x|+|x| ifadesinde mutlak degerlerin igi ne-
gatif oldugundan ifadeler disariya isaret degistirerek
cikarlar.

|3x |+] 2x|+| x| == 8x - 2x - x = - 6x
Cevap: A

M

x > 0 olmak Uzere,

|3x |+|2x|+|x| igleminin sonucu asagidakilerden
hangisidir?

| 3x | +| 2x | +| x | ifadesinde mutlak degerlerin igi pozi-
tif oldugundan ifadeler disariya aynen gikarlar.

| 8 [+|2x|+|x | = 3x +2x + x = 6x

Cevap : E
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a<0<b olmak lizere,

lal+l2b| ifadesi agsagidakilerden hangisine esit-
tir?
A)a+2b B)a—-2b
D)-a-2b E)0

C)—a+2b

|a| ifadesinde mutlak degerin ici negatif oldugundan
disariya isaret degistirerek gikar.
|a|=-a
| 2b | ifadesinde mutlak degerin igi pozitif oldugundan
digariya aynen gikar.
|2b|=2b
|a|+|2b|=-a+2b bulunur.
Cevap: C

M

x-2|=x-2

|2x — 16| = 16 — 2x

olduguna gdre, x in alabilecedi tam say degerleri top-
lami kagtir?

|x — 2| = x —2 ifadesinde mutlak deger icindeki ifade
mutlak deger digina aynen ¢iktigi icin
x—220 , x22 olur.

|2x — 16| = 16 — 2x ifadesinde mutlak deger iginde-
ki ifade mutlak deger disina isaret degistirerek ¢iktigi
icin,

2x—16<0,x<8 olur.

2 <x <8 oldugundan x in alabilecegi tam say| de-
Gerleri toplami

2+3+4+5+6+7+8=35 bulunur.
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a<b<0<c olmak lizere,
|a|+|-b[+]|-c|

ifadesi asagidakilerden hangisine esittir?

A)—a-b-c B)—a-b+c C)—-a+b+c
D)a+b-c D)a+b+c
/

|a| ifadesinin igi negatif oldugundan disariya isaret
degistirerek gikar. |a|=-a

|- b |ifadesinin igi pozitif oldugundan disariya aynen
¢lkar. |-b|=-b

|- c | ifadesinin igi negatif oldugundan disariya isaret
degistirerek gikar.

~el=—(-o)=¢

|a|+|-b|+|-c|=-a-b+c

Cevap : B

M

a<b<0<c olmak lzere,

|a+b|+|c-a|+|b-c| ifadesi asagidakilerden han-
gisine esittir?

A)-2a-2b+2c
C)2a+2b+2c
E) 2c-2b

B) 2a—2b + 2¢
D) 2b-2¢c

|a+b| ifadesinin i¢i negatif oldugundan disariya isa-
ret degistirerek ¢ikar. |a+b|=-a-b

|c-a| ifadesinin igi pozitif oldugundan disariya ay-
nencikar. [c-a|=c-a

| b - c| ifadesinin igi negatif oldugundan disariya isa-
ret degistirerek ¢ikar. |[b-c|=-b+c

|a+b|+|c-a|+|b-c|=-a-b+c-a-b+c
=-2a-2b+2c bulunur.

Cevap : A
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KURAL

Kékin derecesi ¢ift ise kékten cikan ifade mut-
lak degerde cikar. Kokiin derecesi tek ise kok-

ten ¢ikan ifade aynen cikar.
n pozitif tamsay! olmak (izere,

2n/x2n =|X|
2n+1 X2n+1 =X
Ornegin;
4/(-5)* =1-51=5
38 =-5

a<b<0<c olmak lzere,

Ja? +3/b3 +4/c* ifadesi asagidakilerden hangi-
sine esittir?

A)—a-b-c B)—a-b+c Cla-b+c
D)y-a+b+c E)a+b+c

.

«/?+3«/§+4«/074=|a|+b+|c|
=—a+b+c bulunur.

Cevap : D

ORNEK -8

a < b olmak lzere,

J@-b)2+3/(a-b)? ifadesi asagidakilerden han-
gisine esittir?
A) 0

B) 2a C) 2b

D) 2a-2b E) 2b-2a
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J@@-b)? +3/@-0)° =|a-b|+a-b
(|a-b|nin igi negatiftir|a-b|=-a+b)
=—-a+b+a-b
=0
Cevap : A

OZELLIKLER

x in b(tln reel sayi de@erleri icin |x] = 0 dir.

M

x bir reel sayl olmak (izere,
[x — 4| + 5 ifadesinin alabilecegi en kiiciik deger
kagtir?

A)3 B) 4 C)5 D) 6 E)7

Mutlak degerin alabilecegi en kligik deger 0 dir. Buna
gore, |x — 4| + 5 ifadesix =4 i¢in [4—-4|+5=5 bu-
lunur.

Cevap:C

4] + o+ ... [xy| = O ise,
X;=Xp=Xg=..=X,=0dr.

M

X ve y reel sayl olmak Uzere,
x—y—5/+x+y—-13/=0 olduguna gbre, x kag-
tir?

A)5 B) 6 C)7 D) 8 E)9
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x—y—=5/+x+y—-13/=0
—

0
x-y-5=0
+X+y—-13=0
2x—-18=0

x =9 bulunur.

i NOT
X =[]

Ornegin;

7-5=15-7|

la—b|=]b-a]
la+b|=]-a-Db]

KURAL
x.y[ = x| . |y| dir.

y # 0 olmak (izere,

X
x Mg
yilyl
Ornegin;
X2 — 9| = |(x = 3)(x + 3)| = [x = 3]|.|x + 3]
x-5 ‘_ [x-5|
x+3 1 |x+3]
X =[x dir.
Ornegin;
[x?] = [x2

X2 —6x +9|=|(x—3)3 = |x -3

Cevap : E
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X +y| <|x|+y| dir.

KURAL
a pozitif reel say1 olmak Uzere,
x=-a olur.

x| =a ise x=a veya

M

|x-5|=-8 denkleminin ¢6ziim kiimesi nedir?

A) {-3}
D) {5, 8}

B) {~ 3, 13} C) [- 8, 13}
E) o

Mutlak degerin sonucu higbir zaman negatif olamaz.

Cevap : E

M

| x -8|=10 denkleminin ¢6ziim kiimesi nedir?

A) {-2,18} B) {-2,-18} C) {8, 10}

D) {2, 18} E) {10}

p
|10|=10 ve |-10|=10 olur.

Yani mutlak degerin sonucunun 10 ¢ikabilmesi icin
mutlak deger ici 10 veya — 10 olmalidir.

|x-8]|=10
x—8=10 x—-8=-10
x=18 X=-2
CK={-2,18}

Cevap : A
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|Ix-31-5|=9 denkleminin ¢6ziim kiimesi nedir?

A) {—11} B) (- 11,17}
D) {-11,-1,7,17}

C){-3,15}
E){-3,-1,7,15}

.

|Ix-31-5|=9 ifadesinde mutlak degerin igi 9 veya

— 9 olabilir.
[Ix-31-5]=9
|x-3|-5=9 |x-3|-5=-9

W [x-3|=-4

x—-3=14 x—-3=-14 mutlak degerin
x=17 x=—11 sonucu negatif
olamaz.
C.K={-11,17}

Cevap: B

M

| 3x - 8| =| x +2| denklemini saglayan x degerleri-
nin toplami kagtir?

A)3 B) 5 C)1 D)B E)2
2 2 3
y
|3x-8|=|x+2|
3X—-8=x+2 3X—-8=—x-2
2x =10 4x = 6
Xx=5 x=E
2

5 +E = E bulunur.
2 2

Cevap: D
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|x-8|=2x-6
denkleminin ¢éziim kiimesi asagidakilerden han-
gisidir?

ol wfal o
D) {1, 3} E) {3, %}
/
|x-8|=2x-6
Xx—8=2x—-6 X—8=-2x+6
X==2 =ﬁ
3

Bulunan degerlerden , x = — 2 degeri denklemi sag-
lamadigindan,

C.K= {%} bulunur.
Cevap : A

M

X reel sayl olmak Uzere,
[x2 — 9] = |x + 3| olduguna gére, x in alabilecegi
degerler toplami kagtir?

[x2—9|=|x + 3|

[(x = 3)(x + 3)| = |x + 3]
[x—=38|.]x + 3| =|x+ 3|
x—=38|.]x +3|-|x+3|=0
[x +3|.(x=3|-1)=0

[x+3/=0 x-3]-1=0

Xx+3=0 x—3|=1

X=-3 x-3=1 , x=-3=-1
x=4 X=2

—3+4+2=3 bulunur.




- MUTLAK DEGER

KURAL
a pozitif reel sayi olmak Uzere;

Ix|l<a ise —a<x<a olur.

M

|x|<-5 esitsizliginin ¢6zim kiimesi nedir?

A) (-5,5) B) [- 5, 5]

D)x<5 E) o

C)x>-5

.

Mutlak degerin sonucu negatif cikmayacagindan hig-

bir zaman |x| ifadesi —5 ten kiiglik olamaz.
Cevap: E

ORNEK - 18

|x|<3 esitsizligini saglayan kag farkli x tamsayisi
vardir?

A) 1 B) 3 C)5 D)6 E) 7

|x|<3 ise—3<x<3 olur.

v

-2,-1,0,1,2
Stane Cevap: C
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|8x+7| <16 esitsizligini saglayan kag¢ farkh x
tamsayisi vardir?

A)5 B) 6 C)7 D)9 E) 11

|3x+7] <16 ise _15<3x+7<16
~23<3x<9

=23 x<3

’

-7,-6,-5,-4,-3,-2,-1,0,1,2,3
11 tane

Cevap : E

(2011 LYS)
x bir gergel sayi ve |x|<4 olmak Uzere,
2x+3y =1

esitligini saglayan y tamsayi degerlerinin topla-
mi kactir?

A)-1 B)O C)1 D) 2 E)3
p

x| <4

—4<x<4

2x+3y =1 -8<2x<8

2x=1-3y -8<1-3y<8

-9<-3y<7

-7

3z2y>—0

=73

y degerleritoplami 3+2+1+0-1-2=3
Cevap : E
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KURAL

a pozitif reel sayi olmak (izere,

Ix|>a ise x>a veya x<—-a olur.

M

|x|>-3 esitsizliginin ¢6zim kiimesi agagidaki-
lerden hangisidir?

A) (=, =3)
D) (-3,3)

Mutlak degerin sonucu sifir ya da pozitif gikacagindan

|x| ifadesi her zaman —3 ten biyik olur.
Cevap: E

M

|x|>5 esitsizliginin ¢6zim kiimesi asagidakiler-
den hangisidir?

|x|>5 ise x>5veyax <—5 olur.

GC.K=(—0,—-5) U (5, o)
Cevap : E
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|2x-3|>13 esitsizligini saglayan en kiiciik do-
gal sayi ile en biiyik negatif tam sayinin toplami
kagtir?

A)-3 B) -1 C)1 D)3 E)6
/

|2x-3|> 13 ise
2x—-3>13 veya 2x-3<-13

x>8 veya x<-5

9 -6
-6+ 9=23 bulunur.

Cevap : D

M

8 <|x|<8 esitsizligini saglayan kag farkli x tam
sayisi vardir?

8<|x|<8 esitsizliginde x yerine 3 ve 8 arasindaki
sayilar ve =8 veya -3 arasindaki sayilar yazabiliriz.

3<x<8 veya -8<x<-3

v

-7,-6,-5,-4,4,5,6,7
8tane

Cevap: C
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|x-5|+2x-1=12 denkleminin ¢6ziim kiimesi
asagidakilerden hangisidir?

A) {5, 12} B) {5, 19} C) {6, 19}
D) {5} E) {6}
/
Kritik noktax—5=0 x=5
X 5 X
x=5 ise xz5 ise

|x-5]+2x-1=12
-x+5+2x—1=12
X+4=12

x=8

x = 5 oldugundan x = 8 olamaz

|x-5]+2x-1=12
Xx=5+2x-1=12
3x—-6=12
X=6
X = 5 oldugundan x =6
olabilir.

{6}

CK
Cevap : E

M

|x-12|+|x-14|=20 denklemini saglayan x de-
gerleri asagidakilerden hangisidir?
A) {3} B) {3, 5}

E) [12, 14]

C) {3, 23}
D) [3, 23]
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Kritik noktalar; x —12=0,x=12,x—-14=0,x =14

X 12 ¢ 14 X

X =12 ise 12=x=14 ise

—x+12-x+14=20 Xx—12-x+14=20

x =3 olur 2=20
Bu aralikta denklemi
saglayan x degeri yoktur.

X =14 ise

X—12+x—-14=20
X =23 olur.
C.K={83,23}

|a-b| ifadesi sayi dogrusunda a ile b arasindaki
uzaklik demektir.

|3-8| demek sayi dogrusunda 3 ile 8 arasindaki

uzakliktir.
5 birim
—
3 8

O halde,

|x-12|+|x-14|=20 denkleminde

| x —12 | ifadesi x in 12 ye uzakligi

| x - 14| ifadesi x in 14 e uzakhigidir.
a b

N,
12 X 14

x sayisi 12 ile 14 arasinda olamaz.
Cunki yukaridaki sayi dogrusunda x sayisini 12 ile 14

arasinda aldigimizda x in 12 ye uzakhigina a, x in 14 e
uzakligina b dersek |x-12|+|x-14|=20




- MUTLAK DEGER

12 ve 14 arasinda hangi x degeri alirsak alalim
Ix-121 + Ix-141=2 c¢ikar. O halde x sayisi 12 ile
14 arasinda olamaz.

a+2

12 147X

x sayis! 14 ten blyik olsun.

x sayisinin 12 ye uzakligi = |[x 12| =a + 2
x sayisinin 14 e uzakligi = |[x -14|=a
|x-12]+|x-14]=20

a+2+a=20

2a+2=20

a=9

x=14 +a=14 + 9 =23 bulunur.

a+2

x\a/12 14

x sayisi 12 den kiiglk olsun.

x sayisinin 14 e uzaklgi = |[x - 14| =a + 2
x sayisinin 12 ye uzakligi = |x -12| = a
|x-14]+|x-12]|=20
a+2+a=20

a=9
x=12-a=12-9 =3 bulunur.
CK = 3,23}

Cevap: C

%

|x-3|+|15-5x|= 24

denklemini saglayan x degerleri toplami kagtir?

A) 6 B) 8 C)10 D)12  E)15
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|x-3|+|15-5x|=24
|x-3|+5|3-x|=24
|a-b|=|b-a]| oldugundan
|3-x|=|x-3] olur.

|x-3|+5]|x-3|=24

6|x-3|=24
|x-3|=4
x—3=4 Xx—3=—-4
X=7 X=-1

—1+7 =6 bulunur. Cevap : A

M

|x-8|+|x-13| ifadesinin alabilecegi en kiiciik
deger kagtir?

|x-8], xin 8 e uzakhg
|x =13, x in 13 e uzakhigi demektir.

——
8 X 13

x in 8 ve 13 sayilarina uzakliklari toplaminin en kigik
degeri bulunurken x in 8 ve 13 arasinda ya da Uzerin-
de olmasi gerekir.

x sayisi 8 ve 13 arasinda segilirse x in 8 ve 13 saylla-
rina uzakliklari toplami her zaman 5 gikacaktir.
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Ix-81+1x-131 ifadesinde kritik noktalar ifadede ye-
rine yazilabilir.

x=8icin |8-8|+|8-13|=5

x=13i¢in [13-8| +|13-13|=5
Cevap : B

ORNEK - 28

|x-3|-|x-9| ifadesinin alabilecegi ka¢ farkli
tamsay degeri vardir?

A)3 B)5 C)6 D) 12 E) 13
/
a+6
N
3 e

|x-3|-|x-9]yanixin 3 ve 9 a uzakliklar farkinin
en biylk degeri bulunurken x sayisini 9 un saginda
alinz. Sekilden |x-3| - |x-9|=6 gérilmektedir.

a+6 a
a+6
x\a/s 9

|x-3|-|x-9]yanixin 3 ve 9 a uzakliklar farkinin
en klclk degeri bulunurken x sayisini 3 (in solunda

alinz. Sekilden |x-3| - [x-9|=-6 bulunur.
a a+6

|x-3|-|x-9]enfazla 6, en az —6 oldugundan
-6 < |x-3|-|x-9| < 6 olur.

-6,-5-4,-3,-2,-1,0,1,2,3,4,5,6

13 tane

I YGS Matematik Konu Anlatimli Soru Bankasi /
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|x-3|-|x-9]| ifadesinde kritik noktalar denklemde
yerine yazilirsa,

x =3igin; [3-3|-|3-9|=-6
x =9icin; |9-3|-]9-9|=6

en klgclk ve en buyilk degetler bulunur.

-6 <|x-3|-|x-9| <6

13 tane tamsayi degeri olur.
Cevap : E

%

|x-5|>|3-x| esitsizliginin ¢ézim kiimesi ne-
dir?

Mutlak degerli esitsizliklerde her iki tarafin kareleri ali-
nir.

2
(Ix-5]7>]@-xF

X2 — 10X + 25 > 9+x2 — 6x
—10x + 25 > 9 — 6x
16 > 4x
4> X
Cevap: C
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[-10{-4]]
-|-2]

ifadesinin degeri kagtir?

A) -7 B) -3 C) -1 D) 1 E)5
2. x=-3 igin [x—4|-|x+1]

ifadesinin degeri kagtir?

A) -2 B) 1 C)3 D)5 E)9
3. x=-5 igin 2x+|x=3]-]1-x?

ifadesinin degeri kagtir?

A)-26 B)-22 C)-10 D)4 E) 12

4. a<b<0 olmak lzere,
la=b|+|b—al+|a+b]

ifadesi asagidakilerden hangisine esittir?

A) 3b-3a B) 3a-3b C)b-3a

D)2b-a E)2b - 3a

l YGS Matematik Konu Anlatimh Soru Bankasi /
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ogf’o

a+ 3 =b olmak lizere,
la-b|+|b-a|

ifadesinin degeri kagtir?

A)O B) 2 C)3 D) 4 E)6
a<0<b olmak tzere,
|al+[b|
|a-b]
ifadesinin degeri kagtir?
A) —a B) b C) -1 D) 1 E) a+b
X < 0 olmak Uzere,
|x-|2x-4||+x
X-2
ifadesinin degeri kagtir?
A) -4 B) -2 C) -1 D) 1 E) 2
a<b<c<d olmak lizere,
a, b, ¢ ve d ardisik tek sayilardir.
Buna gére,
|a-d|+|c-a]
[b-c|
ifadesinin degeri kagtir?
7 7
A) 1 B) — C) — D)5 E)6
) )5 O3 D )

[1.A] 2D][ 3A]| 4c|5E|[6D] 7.B] 8D]
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9. a<b<0<c olmak lzere,
|2a] + |-b| + [c]

ifadesinin degeri asagidakilerden hangisidir?

A)2a-b+c B)2a-b-c
C)b-2a+c D)2a+b+c
E)c—2a-b

10. x < 0 olmak Gzere,
|-5x (| -2x-| 3x )|

ifadesi asagidakilerden hangisine esittir?

A)-6x  B)—4x C) -3x D)-2x E)2x

11. x < 0 olmak Gzere,
| 5x | =] —=2x|+|x]=12

olduguna gore, x + 1 kagtir?

A)-5  B)-2 C)0 D) 2 E)5

12. a ve b reel sayilardir.
|-al-|a]
|a -b |+1

ifadesi asagidakilerden hangisine esittir?

A)__Jé__ B)__J§L_
a-b+1 b-a+1
2
C)0 D)__jL_
a-b+1
E) 2a
b-a+1

l YGS Matematik Konu Anlatimh Soru Bankasi /

ogf’o

olduguna gére, asagidakilerden hangisi dai-
ma dogrudur?

13.xy<0 ve x=[x|

A)x+y>0 B)x+y<0
D)x-y>0

C)x+y=0
E)y—-x>0

14.x=|x| ve |y| >y

olduguna gére, asagidakilerden hangisi ke-
sinlikle dogrudur?

15. a, b ve ¢ pozitif reel sayilardir.

la-=b|=b-a
lb—cl=c-b
- . b+c - . .
olduguna gore, 3 asagidakilerden hangisi
olabilir?
A) 1 B) 3 C) 3 D) 2 E) S
5 4 2 3 4
16.]2-v/6|+|3-/6|
isleminin sonucu kactir?
A)—2  B)-1 C)o D)1 E)2/6

[ 9.E [10.B [11.B [12.C [13.D [14.E [15.E [16.D |
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1. a<b<0 olmak lzere,
la—b|+|a+b|l+a
ifadesi asagidakilerden hangisine esittir?

A) -3a
D)-2b +a

B) -a C)-b
E)—2b + 3a

2. a<0<b olmak lzere,
4a + 4| ab |+ b?
|2a-b]|

ifadesi asagidakilerden hangisine esittir?

A)2a-b B)b-2a

E)b

C) -1
D) 1

3. |x| = —x olmak lzere,

. |x+3/=x+3
. |x+2/=-x-2
. |x—5|]=5-x

ifadelerinden hangileri daima dogrudur?

A) Yalniz |
D) lvell

B) Yalniz Il C) Yalmiz lll
E) Il ve lll

4. x <0 olmak tzere,
|x+|5x-4||
|x-1]

ifadesi asagidakilerden hangisine esittir?

A)-4  B)1 C)2 D) 4 E)5

l YGS Matematik Konu Anlatimh Soru Bankasi /
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ogf’e

5. |V/19 -5]+|V/19 -V/13 |+]|3- /13|

isleminin sonucu kactir?

A)1  B)2 C)8 D)2/13 E)2/19

6. |x—5|=5-x
ly-2[=y-2

olduguna gére, 2x — 3y en fazla kagtir?

A) 2 B) 4 C)6 D) 8 E)9

7. a<b<0 olmak uzere,
va?+2ab+b? +|b-a|

ifadesi asagidakilerden hangisine esittir?

A) —2a B) —2b C)-a-b

D) 0 E) 2b — 2a

8. x<0<y olmak Uzere,

VX2 =2xy +y? +3/(x- 2y)3

ifadesi asagidakilerden hangisine esittir?

A) —2x — 3y B) 2x +y

[1B] 2B[3c| 4D] 5B 6B 7A] 8D]
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9. x<0<y olmak uzere,

e
x+y

ifadesi asagidakilerden hangisine esittir?

A) -2 B) —x-y C)o
D) 2 E)x+y

10. Vx2-6x+9 +|2x-y+1|=0

denklemini saglayan x ve y reel sayilarinin
toplami kagtir?

A)5 B) 7 C)10  D)12 E)15

11.|a|]=3 , |o|=5

olduguna gére, 3a — b + 1 ifadesi asagidaki-
lerden hangisi olamaz?

A)-13 B)-5 C)-3 D)5 E) 15

12, |2x + 9|

ifadesini en kii¢clik yapan x degeri igin 8x + 16
kactir?

A) —20

TEST
0 ©—
13. [2x-1]| =-3

denkleminin ¢6ziim kiimesi asagidakilerden
hangisidir?

A) {2} B) {-3}

C) {-3, 2}
DR E) &

14. |2x-2| =12

denkleminin ¢6ziim kiimesi asagidakilerden

hangisidir?
A) {7, 5} B) {-5, 7} C){-2, 2}
D)R E) ¥
15.la-2|=5 , |b+1|=10

olduguna gére, a + b nin alabilecegi en kiiclik
deger kactir?

A)-14 B)-10 C)-34 D)6 E) 16

16. |3x —4| = 1712

denklemini saglayan x degerleri toplami kac-
tir?

B)-16 C)-8 D)—2 E)1

l YGS Matematik Konu Anlatimh Soru Bankasi / @

A) 0 B)% C)2 D)% E)%

[ o.c[10.C [11.B [12.A [13.E [14.B [15.A [16.E |
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1. a, bve c birbirlerinden farkli pozitif tamsayilardir.

|5a—2b| = 2b — 5a
lb—cl=c-b

olduguna gére, a + b + c en az kagtir?

A)6 B) 7 C)8 D) 10 E) 12
2. ||x|+1|=5

denklemini saglayan x degerleri ¢garpimi kac-

tir?

A)-16 B)-12 C)-9 D)6 E) 25
3. ||x-2|-5|=8

denkleminin ¢éziim kiimesi ka¢ elemanhdir?

A)O B) 1 C)2 D)3 E) 4
4. ||x-3]-7|=2

denkleminin ¢éziim kiimesi ka¢ elemanhdir?

A) 0 B) 1 C)2 D)3 E) 4

l YGS Matematik Konu Anlatimh Soru Bankasi /

&
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5. [12+]x-8|[=10

denkleminin ¢éziim kiimesi ka¢ elemanhdir?

A)O B) 1 C)2 D)3 E) 4
6. |x-2|=2x-6
denkleminin ¢6ziim kiimesi asagidakilerden
hangisidir?
SIH B B
2 2 3
5
D) {4} E) {E}
7. |x2-9]=|2x-6|
esitliginin ¢6ziim kimesi asagidakilerden
hangisidir?
A) {3} B) {5, -1} C) {-5,-1, 3}
D) {-1, 6} E) {3, 6}
8. |2x-1|<-15
esitsizliginin ¢bézlim kimesi asagidakilerden
hangisidir?
A) (-7, 8) B) (-6, 6) C) (0, 1)
D)R E) o

[1.c] 2a[3c[4aE] 5A] 6D 7.c[ 8E|
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9. |2x+1|=7
esitsizliginin ¢6zlim kimesi asagidakilerden

hangisidir?

A) [-4, 2] B) [-3, 3]
D) [0, 6]

C) [-4, 3]
E) [0, =]

10. |a|<5 esitsizligini saglayan kag farkli a tam-

sayisi vardir?

A) 4 B) 5 C)6 D)9 E) 10

11. |x|< 3 vey-x=2olduguna gére, y nin alabi-
lecegi degerler kiimesi asagidakilerden han-
gisidir?

A) (-5, -1) B)(-5,-3)  C)(-3,3)
D) (-3, 5) E) (-1, 5)
12.|x-1|<20

esitsizligini saglayan x tamsayilarinin toplami
kactir?

A)—20 B)20 C)39 D)45 E)72

l YGS Matematik Konu Anlatimh Soru Bankasi /
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esitsizligini saglayan kac¢ farkh x tamsayisi
vardir?

13. [x2-15|< 12

A)3 B) 4 C)6 D)8 E) 10

14. 3<|x-2|<7

esitsizligini saglayan x tamsayi degerleri top-
lami kactir?

A) 0 B) 8 C)12 D)15 E)21

15.|x-2|>-5

esitsizliginin ¢bézlim kimesi asagidakilerden

hangisidir?
A) (=3,7) B) (=, =3)
C) (=, =3) U (7,x) D) R
E) @
16. |x+2|>5

esitsizliginin ¢bézlim kimesi asagidakilerden

hangisidir?
A) (==, 0) B) (=, =7)
C)[-7.3] D) [3, ]

E) (~, ~7] U3, )

[ 9.c [10.D [11.E [12.C [13.D [14.C [15.D [16.E |
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1. |x-2|+[10-2x|

ifadesinin alabilecegi en kiiclik deger kagtir?

A)O B) 1 C)3 D) 4 E)6

20
|x=1|+|x-5]

ifadesinin alabilecegdi en blyik deger kagtir?

A) 1 B) 3 C) 4 D)5 E) 10

3. |x+2|-|x-3]

ifadesinin alabilecegdi en blyik deger kagtir?

A)-5  B)1 C)3 D)5 E)7

4. |x-2|-|x-8]

ifadesinin alabilecegi en kiiclik deger kagtir?

A)-10 B)-6 C)-4 D)—2 E)6

l YGS Matematik Konu Anlatimh Soru Bankasi /
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[x-3|-|x-7]

ifadesinin alabilecegi ka¢ farkli tamsayi degeri
vardir?
A)4 E) 11

B)5 C)8

|a|+|-2a|+|3a|=12

olduguna gére, a nin alabilecegi degerler ¢ar-
pimi kagtir?

A)-36 B)-9 C)—+4 D) 16 E) 36
x bir reel sayi olmak Uzere,

A=|x-4|+|8-x| ve 4<x<8

olduguna gére, A kactir?

A) 4 B) 10 C) 16 D) 20 E) 26

a ve b reel sayilar olmak (izere,

. Ja?=a
Il. |ab|=|al|b]
. |a+b|<|a|+|b]|

ifadelerinden hangileri daima dogrudur?

A) Yalniz |
D) Il ve lll

B) Yalniz Il C) Yalniz lll
E) L, Ilvelll

[1.c]2Dp][ 3D 4B 5D] 6C| 7.A] 8D]
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9. [2x-6|+4x-18=0
denkleminin ¢6zim kiimesi asagidakilerden

hangisidir?

A) 4,2} B) {0, 4} C) {4}

D) {4, 6} E) {2, 6}

10. 5x|+3x-12=0
denklemini saglayan x gergel sayilarinin ¢ar-

pimi kagtir?

A)-18 B)-12 C)-9 D)-6 E)4

11. |x+|5x]||=12
esitligini saglayan x degerlerinin ¢arpimi kag-

tir?

A)-12 B)-6 C)—2 D)6 E)9

12. ] 2x+|3x - |-6x| |=20
denkleminin ¢6zim kiimesi asagidakilerden
hangisidir?
1
A) £-5) B)5.5  ©) -5

D) {-1, 3} E) {1, 5}

l YGS Matematik Konu Anlatimh Soru Bankasi /

13. |x-2]|+|x|=10

denklemini saglayan x degerlerinin ¢arpimi
kactir?

A)—24 B)-18 C)-12 D)-6 E)6

14.|3x+6|+|4+2x|=15

denklemini saglayan x degerleri toplami kac-
tir?

A)-6 B)-4 C)-2 D)-1 E)1

15. |x+2|<|x-1]

esitsizliginin ¢bézlim kimesi asagidakilerden

hangisidir?
1
Af=-3] B0 oEL)
D) (1, «) E) (-, @)
16.1. |a+b|=|a|+|b|
Il. |ab|=|al|b]
a
. a_lal
bl [b]

Yukarida verilen esitliklerden hangileri biitiin
reel sayilar icin dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalniz Il
D) I ve lll

C)lvell
E) Il ve Ill

[ 9.c [10.c [11.B [12.C [13.A [14.B [15.A [16.B |




